

СУДЬБА РАЗВЕДЧИКА

Уже совсем скоро, 9 мая, вся страна будет праздновать 65-летие Великой Победы. Это всенародный праздник. Но победа досталась нелегкой ценой. В боях за родную землю, защищая своих детей, матерей, братьев, сестер погибли тысячи солдат. Фашисты не щадили никого. Да! Война исковеркала жизни многих людей, лишив родных и близких, оставив глубокие раны в душах людей.

В канун 65 годовщины со дня победы в этой страшной войне хочется еще раз вспомнить о тех, кто, рискуя жизнью, вырвал у фашистских захватчиков эту победу, подарил нам мир.

Сегодня мы расскажем лишь об одном таком человеке. Это Николай Семенович Анисимов. Родился Николай Семенович в большой семье в селе Беседки Рязанской области. В семье было 10 детей – поровну сестер и братьев. Только из их семьи на фронт ушли 4 брата. Война сразу всех разбросала по стране. Николая Семеновича призвали

24 сентября 1941 года. Отправили в запасной полк на станции Гороховцы. За месяц закончил он школу сержантов и был отправлен на фронт по направлению Москва – Ленинград. Новобранцев вооружили, выдали бутылки с зажигательной смесью, так называемый «коктейль Молотова». Дело было осенью. Легкий морозец сковал землю. Солдаты падали и вспыхивали, как факел. Виною всему была зажигательная смесь в бутылках. Солдаты, чтобы себя обезопасить, просто выбрасывали этот коктейль.

Но первое крещение Николай Семенович получил на боевом задании. 6 января 1942 года с группой разведчиков они пошли на

задание. Разгорелся бой. 600 советских солдат осталось на поле боя. Среди них были такие же, как он, молодые, необстрелянные юноши, которые стрелять не умели совсем. Николая Семеновича выручило то, что в мирное время у него было охотничье ружье и небольшой опыт. Но все равно было страшно. Страшно от увиденного на поле боя. Страшно от своей беспомощности. Николай Семенович был ранен в этом бою, как раз в ночь под Рождество. Немцы все же отступили, а его отправили в госпиталь, где он пролечился всю зиму. В мае маршевой ротой прибыл под Ржев в 1206 полк под командованием маршала Жукова. Здесь довелось нашему разведчику увидеть и Ворошилова, и Жукова, когда те приезжали в штаб дивизии.

Его полк шел дорогами войны, уничтожая врагов, теряя солдат. В августе 1942 года он был ранен во второй раз разрывной пулей в живот. Рана была тяжелая. Он потерял сознание, товарищи на плащ-палатке донесли его до стога сена, а затем отвезли в госпиталь на подводе. В этот раз пришлось лечиться 4 месяца. После выздоровления дали отпуск. На целых 6 месяцев можно было съездить домой и долечиться, но комиссар госпиталя попросил заменить уехавших на фронт и остаться поработать в госпитале.

Разве он мог отказать? Рвался, как многие товарищи, на фронт. Так и не долечившись, он настоял на своем. Но по дороге в Калининск он спрыгнул с вагона за водой, швы разошлись и снова госпиталь. Лишь через две недели маршевою ротой его отправили на фронт. И вот удача! Николай Семенович попал в свою часть. Ему довелось участвовать в битве на Курской дуге. Наш герой окончил курсы младших лейтенантов, воевал под командованием Рокоссовского.

Командиром взвода управления отдельного противотанкового дивизиона он шел со своими товарищами дорогой войны сначала в Польшу, потом в Германию.

Не раз он попадал в передряги, но всегда с честью из них выходил. Не раз еще был ранен, но гнал врага с родной земли. Закончил войну в Кенигсберге. В 1946 году его часть была направлена в Днепропетровск и основалась там как действующая военная часть. В октябре 1946 года демобилизовался и уехал к брату в Баку. Здесь он служит на военной флотилии на гидрографическом судне 1,5 года.

Николай Семенович женился и с 1948 года работал электромехаником на судне «Николай Яшин» до самой пенсии. Вместе с

супругой Марией Харитоновной вырастили замечательного сына, дали ему образование.

Сейчас у Николая Семеновича из самых близких остались лишь сын, внучка и правнук.

Силы уже не те, но память прошлых лет не застанет его дома 9 Мая. Он, как и многие его товарищи, в этот праздник обязательно придет к Вечному огню, чтобы почтить память товарищей, не вернувшихся с войны.

Вечная память павшим!

Вечная слава!

Заведующая ОСО на дому Саранцева И.В.